Problema 2:
En un medio infinito se propagan dos ondas de chogque planas con velocidades Uy y Uz desconocidas.

En t =0, las dos ondas estén separadas una distancia D y se quiere saber si las ondas coalescerdn 0
ge separarén con ol tiempo. Para ello, se ha medido la velocidad del sonido a1 ¥ las velocidades del

aire tras las dos ondas de choque Va/ay = 1.25 ¥ Va/ay = 4.14
e Cgleule el niimero de Mach de la primera onda de chogque My ¥ ¢l salto de presiones pz /oLy
temperaturas To /Ty a través deella. 4 r“‘rﬁ
e Obtenga el nimero de Mach de la segunda onda Mz ¥ el salto de presiones ps /p1 y de tex-
peraturas T3/Th Y P,dr,s

» Determine si las ondas se separarén con el tiempo 0 coalesceran. Si eso dltimo ocurriera, calcule
el tiempo que tarda en ocurrir, dando el resultado en la forma adimensional 7= t/(D/e1)

7 ile
. s
3 2 1
e e
VB V2
Y, | Yy
3) — .
4 - VU, b 1
v Y2 'H.:-—L-J-' _f_'_:._\ff-- _f_ﬂ-—’—- Y R B S I
(-1 U‘ (“*"6) _M'l’ Q ’-rl
-:-r-'\-"
1
S Wa
‘éj 4 UL-—-\"L ?__’_’;_:..-\-’—:’- — J*U ‘) 12. -1
a4 -V M= T: U~V : L“ﬁ')'nt \Q-r!"‘) A
ug-Y3 N ay
_g v, W) — 7 L"’”) Mo
At ;; o a1
S —U'l' D B E = u
\9 * _t.\-.o F-— - ¥ Do ﬂ"&,vc‘k}’* jfﬂ\
d‘ Ub.\)‘ \ P Sy






Ingenieria de Fluidos ‘ 10/1/2013

Problema 1:

En la instalacién hidraulics de la figura, una bomba de potencia W introduce un aceite de baja
densidad p a través de una tuberfs de seccién constante A; en un depésito de drea transversal A, En
t = 0, el aceite estd en repogo y llena el depésito hasta una altura fo. Sobre el aceite se coloca una
tapa mévil de masa MM, como se indica en la figura. Sila densidad del aceite es comparable a la del
aire y, por tanto, el efecto de la gravedad en las variaciones de presién es despreciable, atmosférica

Pd = Pa
1. Calcule la presién del aceite en el depésito antes de encender la bomba, pa(t = 0). | \-w‘\t

2. Escriba las ecuaciones que permiten describir el desplazamiento de la tapa, la presién del aceite
en el depdsito pa(t) y el caudal @ de aceite que circula por la tuberia con el tiempo si la bormba
se pone en marcha en £ = 0. Jqunlos :

3. Si se desprecia la inercia de la tapa, calcule la presién del aceite en el despésito y escriba la
ecuacién algebraica que permite calcular el caudal de aceite movido por la bomba. | r.uﬂ'r )

" 4. FEn el momento en el que h = 2hg, se destapa un conducto en la pared lateral del depdsito de
didmetro D y coeficiente de friccién A. Obtenga el instante de tiempo en que €80 OCWITE. “‘g-n'r“

5. Obtenga, en funcién de los parédmetros del problema, el valor minimo de la potencia de la
bomba W que permitirfa estudiar el menisco de aceite dentro de la tuberfa de didmetro Dde
manera independiente al movimiento de la tapa. Para ello, imponga que el tiempo que tarda
Ja tapa en recorrer una distancia de orden D es mucho menor gue ¢l tiempo que tarda el aceite
en recorrer una distancia del orden de la longitud de la tuberfa L» D lmﬁs

6. Obtenga la ecuacién que describe la evolucién con el tiempo del menisco de aceite en el interior
de la tuberia durante el transitorio inicial en que el aceite llena parcialmente la tuberfa. 'E“'"f’

7. Obtenga el caudal Q2 que sale por la tuberia una vez alcanzado el estado estacionario. Obtenga
¢l criterio que harfa que Q2 < Q. } ‘\m’r °.







